说: '没想到你一个大学教授还读我的武侠书,我很感动。'"此行最令杨振昆印象深刻的是,金庸在游览剑川石宝山时说, "如果提前来过大理,《天龙八部》一定会写得更好"。

叫响"昆明天天是春天"

1992年,杨振昆带过的研究生李践创立了一家广告公司。对李践而言,杨振昆不仅是老师,自己业务上遇到难题时也会向他请教。一来二去,杨振昆成为了李践公司的"编外顾问"。

2000年元旦,一则色彩绚丽、阳光灿烂、繁花似锦的昆明城市形象宣传广告片在中央电视台热播。"昆明天天是春天"的广告词给全国观众留下了深刻的印象,而此刻的中国北方,正被严冬的积雪覆盖。

这则广告片能够在央视黄金时段播放,离不开杨振昆不遗余力地推动。"以我们当时的宣传经费,无法做到投放央视的整点广告。但我们准确地选择了最有价值的时段来投放,最后既达到了广告效应,也让我感受到这份工作的意义。"杨振昆感慨地说,通过电视广告的形式,让昆明独具特色的城市形象得以完美呈现。而这则家喻户晓的广告片,也荣获了中国国际城市形象广告大赛金奖。

潜心研究"幸福学"

2002年,杨振昆退休后,积极投身广告界。2007年,杨振昆在上海成立广告传媒集团,并于2009年在香港上市,成为

业界佳话。2012年,生意顺风顺水时,杨振昆却突然提出辞职。作出这一选择的背后,是一项调查结果带给他的震撼。"我得知,2012年中国幸福指数仅为6.11,低于2001年的6.60。这10年来,中国的物质生活极大改善,为什么幸福指数反而降低了?"杨振昆认为,这一问题值得深思。他决心在人生的下一个10年做一些实实在在的事,引导人们树立起对"幸福"的正确认识。为此,他放弃高薪工作,开始潜心研究"幸福学",并进行了8本书的写作规划。

写作过程中,杨振昆在不同场合开展过多场关于"幸福学"的演讲,获得良好反馈。他曾受邀到云南大学旅游文化学院(今丽江文化旅游学院)讲授"开启幸福之门的十二把钥匙",并进行效果测试,300多人给出了92.5分的平均分。一名同学在来信中说:"您的课让我看到了努力的方向,幸福的实现要靠自己的经营和创造。"他还在"云南文化大讲堂"等多个场合开展以幸福为主题的讲座。每次讲座结束后,现场都有听众留下来,希望继续与他交流。

邹鹏/图